

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ
LIBRARY

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII 4. 140

СБЮТА, 21. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 21st, 1925.

No. 140 VOL. VII

БРИТАЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РАТИФІКУВАВ ЛЬОКАРНЬСЬКИЙ ПАКТ.

Комуністичний посол Шапурджі Саклатвала нап'ятував льокарнський договір як інтригу міжнародних фінансистів проти робітників.

ЛОНДОН, 19. листопада. — Бритійський парламент ратифікував вчора Льокарнський договір 375 голосами проти 13. Поправка послів Партії Праці, що пішла під голосування перше, була повалена 332 голосами проти 130. Більшість послів Партії Праці голосувала з урядовими послами за ратифікацією, а оскільки 20 послів здержалися від голосування. Після того, як міністер за-

кордонних справ Чемберлейн представив хід конференції в Льокарно, Рамсей МекДоналд в імені послів Партії Праці й Лойд Джордж в імені ліберальних послів зложили йому признання за його працю. Шапурджі Саклатвала, комуністичний посол, нап'ятував льокарнський договір як інтригу міжнародних фінансистів проти робітників. Він заявив, що не буде поирати ані внеску Чемберлейна, ані поправки лейборитів.

ПОРСЕЛ ПРОМОВЛЯВ НА РОБІТНИЧИМ МІТІНГУ В МОНТРЕАЛІ.

Представник британських організованих робітників накликає до об'єднання на трейд-юніонному полі.

МОНТРЕАЛ, 16. листопада. — Алберт А. Порсел, президент амстердамської Міжнародної Федерації Професійних Союзів і братній делегат від Бритійського Трейд-Юніонного Конгресу на конвенцію Американської Федерації Праці в Атлантик Ситі, промовляв тут на масовому мітінгу і був ентузіастично прийнятий французькими й англійськими робітниками.

Порсел накликав до об'єднання на трейд-юніонному полі, що зібрані робітники одобрювали голосними олесками. Французькі й англійські робітники сильно відчувують потребу трейд-юніонної єдності, так як

їх сили в Монреалі є розпорошені й слабі. Існування католицьких юній дальше розділює трейд-юніоністів крім країни й братній делегат від Фітового юніонізму Американської Федерації Праці. По скінченню промови Порсела всі робітники встали як один муж і голосно олескували Порсела й світове об'єднання трейд-юній.

Мітінг був скликаний старанням Трейдс енд Лейбор Кавнсілу в Монреалі і президент Кавнсілу Джан Фостер був головою мітінгу. На мітінгу промовляв також коротко Джеймс Симпсон, віцепрезидент Трейд-Юніонного Конгресу Канади й провідник К.П.П.

М. ЦЮРУПА НАРОДНИМ КОМІСАРЕМ ТОРГОВЛІ Й ПРОМИСЛУ.

Л. Карахан, радянський амбасадор до Китаю, після двомісячного побуту в Москві виїхав до Пекіну.

МОСКВА, 19. листопада. — Рода Народних Комісарів злучила комісаріат закордонної торгівлі й комісаріат внутрішньої торгівлі в один комісаріат торгівлі й промислу.

М. Цюрупа, голова комісії державного плану, зівстав на значний головою нового міністерства; бувши головою злучених комісаріатів, Красін і

Шайман, є першим і другим заступниками Цюрупи. МОСКВА, 14. листопада. — Радянський амбасадор до Китаю, Лев Карахан, повертає до Пекіну після двомісячного побуту в Москві, де він був помічником Литвінова, який заступав нар. комісара закордонних справ Чічеріна, що нахочиться тепер в західній Європі.

МОРГАН ПОЗИЧАЄ ІТАЛІЇ \$100,000,000.

НЮ ЙОРК, 19. листопада. — Італія одержить від американського синдикату, до якого належить фінансовий дім Морган, довгоречинцеву позичку в сумі 100 мільонів доларів. Таке оповіщення зробила вчора банкірська фірма Морган.

В який спосіб має бути зужита ця позичка, буде залежати від італійського уряду. Гро-

ші мали-б піти на стабілізацію падаючої італійської валюти. АВСТРІЯ ДІСТАЛА ПОЗИЧКУ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ. ВІДЕНЬ, 19-го листопада. — Австрійський уряд дістав у Злучених Державах позичку в сумі два мільони доларів. Позичка затягнена на 25 років на 9 і одну шесту проц.

Французи узброюють християн в Сирії і висилають на війну проти Друзів

СИЛИ СИРИЙСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ ВІНОСЯТЬ ВІД 20,000 ДО 25,000 ЛЮДЕЙ.

БЕИРУТ, Сирія, 18-го листопада. — Провідники повставших Друзів обвинувачують французькі влади в Сирії, що вони викликають релігійну війну між магомеданами а християнами.

Французи узброюють християнське населення на півострові Середземного моря й висилають його на війну проти Друзів. Цей крок Французів осуджують навіть Європеїці в Беируті. Якщо Французи не заперестануть узброювати християн-

ських добровольців, то магомедани, які приказали своїм сторонникам не атакувати християн, відкличуть цей приказ. Кажуть, що недалеко на захід від Дамаску повстанці встановили головну квартиру в Гасбеї і що їх сили виносять від 20,000 до 25,000 людей.

Втікачі з Дамаску дальше прибувають до Беирута. Кажуть, що в Дамаску сподіваються другого повстання. В Сідоні панує великий неспокій з огляду на те, що повстанці зближуються до міста.

ДВА НАЙБІЛЬШІ МІСТА В СИРІЇ ЗАГРОЖЕНІ ПОВСТАНЦЯМИ.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Кореспондент "Дейлі Мейл" в Дамаску каже, що два найбільші сирійські міста, Беирут і Дамаск, є загрожені повстанням під проводом Саїда Паші Атраша, провідника Друзів. Як каже той кореспондент, повстанці можуть легко зайняти Беирут, який обороняє лише пару гармат. На випадок заняття міста, Французи бом-

бардували би його так само, як недавно бомбардували Дамаск. ДАМАСК, Сирія, 19. листопада. — Повідомляють, що Друзі й бедуїнські повстанці зайняли село Мардж Аюн на палестинському кордоні. Оборонці села, тисяча лебанонських добровольців, піддалися.

ВІКОН. БЮРО ЧЕРВ. ПРОФІНТЕРНА СКЛИКАНО НА 22. ГРУДНЯ.

МОСКВА, 16. листопада. — На 22 грудня збирається в Москві Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів з таким денним порядком: 1) Звіт Виконавчого Комітету. Дальші завдання професійного руху. Доповідач А. Лозовський. 2) Англо-російський комітет по світовому об'єднанню професійного руху. Доповідач Томський. 3) Професійний рух в Китаю. Доповідач — представник Всекитайської Професійної Федерації.

4) Тихо-океанська конференція професійних союзів. Доповідач Гелер. 5) Професійна праця в Злучених Державах. Доповідач Фостер. 6) Професійна праця в Німеччині. Доповідач Гекерт. 7) Професійний рух в Японії. Доповідач — представник революційних професійних союзів Японії. 8) Організація. Доповідач Лайс. 9) Боротьба за 8-годинний день праці й соціалізацію. Доповідач Шуман. 10) Ріжні справи.

ХОЧУТЬ СКАСУВАТИ СУБМАРИНИ.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Від коли затонула англійська підводна лодка М-1 разом зі залогою, в Англії ведеться пропаганда за скасуванням підводних лодок. До пропаганди приєднались не тільки визначні політики й посли, але навіть деякі міністри й високі офіцери англійської воєної фльоти.

Посол Кенворті пригадав тої нагоди, що в часі розоружної конференції у Вашингтоні за скасуванням субмарин зая-

вились Америка, Англія й Японія, а тільки одна Франція була проти і розбила ці заходи. Преса також підірає цю акцію і каже, що Англія повинна навіть відписати Франції частку догву, щоб тільки вона згодилася на скасування підводних лодок.

ВАРШАВА, 14. листопада. — Пасажирський потяг близько Двинська наїхав на товаровий потяг, в наслідок чого 20 осіб було убитих і багато ранених.

МУССОЛІНІ НАЗНАЧИВ НАСЛІДНИКА НА ВИПАДОК СМЕРТИ.

Англійська тайна поліція робить спеціальні заходи для охорони Муссоліні, коли він приїде до Лондону для підписання Льокарнського пакту.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Делегата з Риму до "Дейлі Експрес" доносить, що італійський прем'єр Муссоліні, свідомий того, що кожної хвилини може бути убитий, назначив генерала Бадогліо своїм наслідником на випадок своєї наглої смерті.

Газета каже, що Муссоліні ризиків прихати до Лондону для підписання льокарнських договорів 1. грудня і Скотленд Ярд робить спеціальні заходи, щоб охоронити його перед насилиством.

РИМ, 19. листопада. — 158 голосами проти 67 італійський сенат прийняв вчора останній артикул законопроекту, який надає жінкам право голосу.

РИМ, 14. листопада. — Італійський уряд досить вдоволенний договором, заключеним між італійською й американською комісіями у Вашингтоні в справі звороту довгу Італії. Преса вважає, що Злучені Держави пішли на "більші уступки, ніж можна було сподіватися".

АНГЛІЙСЬКІ ЗАЛІЗНИЧНИКИ НЕ СХОЧУТЬ ВЕЗТИ МУССОЛІНІ.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Якщо Беніто Муссоліні, фашистський прем'єр Італії, приїде 1-го грудня до Лондону, щоб підписати Льокарнський договір, дуже можливо, що він буде примушений їхати з порту, в якому висяде, не залізницею, але автомобілем.

Уважають, що з огляду на плянований бойкот Муссоліні англійськими робітничими про-

відниками й послами, жадний машиніст не схоче їхати потягом, в якому Муссоліні буде пасажиром.

Про це говорять між собою англійські трейд-юніоністи. Хоч юній машиністів не зробила ніякого рішення в цій справі, то секретар юній Джан Брамлі заявив, що відмова залізничників везти Муссоліні до Лондону зовсім його не здивує.

ГЕНЕРАЛИ ФЕНГ Ю-ГСІАНГ І ЧАНГ ЦО-ЛІН ПІДПИСАЛИ МИР.

Збунтовані китайські жовніри генерала Чанг Цо-Ліна убили кілька тисяч російських білогвардійців.

ШАНГАЙ, Китай, 18. листопада. — З Пекіну доносять, що представники "християнського генерала" Фенг Ю-Гсіанга і манджурського губернатора Чанг Цо-Ліна підписали мирну угоду, на підставі котрої манджурські війська не можуть бути стачіоновані в Тіен Тсіні, але мають відступити 30 миль на схід від залізничної лінії Пекін-Ганков.

Обі сторони згодилися також обговорити спільно в Пекіні справу прем'єрства, рекон-

струкції кабінету й вибору президента.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Делегати з Китаю кажуть, що збунтовані китайські жовніри Чанг Цо-Ліна убили кілька тисяч російських білогвардійців, що були приділені до шантунських військ манджурського генерала.

Шантунські війська стріляли на бригаду російських білогвардійців, яка числила около 3,000 жовнірів, і більшість з них була убита.

ОРГАНІЗАЦІЯ ФАШІСТІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 16. листопада. — У Франції появилися вже фашисти прилюдно. Вправді вони не хотять називати себе фашистами, а лише Лігою Патріотичної Молоді, то всетаки мета в них та сама, що в італійських фашистів.

Вчора був тут перший з'їзд і похід французьких фашистів у синіх сорочках.

На їх з'їзді говорив голова цієї Ліги, П'єр Тетенжер. Він з'ясував програму Ліги, в якій осудив теперішній парламентарний уряд і домагався диктатора, подібного до Клеманса.

Найбільше підірає Лігу бувший президент Франції Александр Мілеран.

Французькі комуністи влаштували демонстрацію проти "синіх сорочок".

РАДЯНСЬКЕ ЗБІЖЖЯ ДЛЯ ФРАНЦУЗІВ.

ПАРИЖ, 14. листопада. — До Гавру прибув з Ленінграду данський корабель і привіз 7,200 тон радянського збіжжя. Це перший транспорт хліба з Радянського Союзу до Франції від часу закінчення війни.

ТИСЯЧУ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ "У. Р. В.!"